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６月に発表した「高校生お小遣い実態調査 2022」（※1）に引き続き、今回もお金事情をヒアリングした結

果、「無理せずやりくり上手」な高校生の傾向が見えました。ポイントは、今回の結果と「高校生お小遣い実

態調査 2022」から見えた次の 2 点。 

 ①校則で許可されていてもアルバイト経験のない子は約６割の中、お小遣いの満足度は約 6 割で平均金額

は 5,582 円、②アルバイト経験者のアルバイト代使い道 TOP2 が、お小遣いの使い道 TOP2 と同じく「自分の

趣味」「友達付き合い」と日常消費だった、という点。「無理にアルバイトをせずにやりくりで乗り切る主

義」を感じる結果です。スタサプ編集部が行っているインタビューでも、現役高校生はアプリのクーポンや

ポイントを上手に使い、お得情報を手にしやすい環境を味方につけたやりくり上手な様子がうかがえます。 

ただ、そんな高校生のアルバイト欲にも火がつく瞬間が…！それは「推し」への気持ちです。これがまさ

に使い道 1 位「自分の趣味」の中身。「推しに貢ぎたい」(愛知県/女子)、「推しの LIVEに行くため」（宮崎県

/女子）、推し活がやりくりの範囲を超えた時に、アルバイト欲がかつてないほど高まっていくようです…！  

（※1）「高校生お小遣い実態調査 2022」：https://prtimes.jp/main/html/rd/p/000001560.000011414.html 

 

夏休みシーズン目前！ 「高校生アルバイトのリアル 2022」 
「イケてる・おしゃれだと思うアルバイト」、1 位“カフェ・喫茶店”が 6 割で圧倒的 

ランキング上位は、“華やかなイメージへの憧れ”“責任のある仕事”がポイント 
アルバイト経験が進路選択に影響していると思うか？ は、YES/NOはおおよそ半々の結果に 

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：北村 吉弘）が提供する進路情報メディア『スタ
ディサプリ進路』は、スタディサプリ編集部の高校生エディター＆公式 LINE 登録者を対象に“アルバイト”について
アンケートを実施致しました。また、こちらのアンケートの詳細は『スタディサプリ進路』内の「#高校生なう」で
お知らせしています。 

URL：https://shingakunet.com/journal/fromsapuri/20220630000007/?vos=scrmot00023 

■「やってみたいアルバイトランキング」TOP5 は、“好きなこと”が大きく影響！ 

「イケてる・おしゃれだと思うアルバイト」は、「カフェ・喫茶店」が約 6 割で圧倒的人気 

 もうすぐ夏休みシーズン到来で、アルバイトを始めようかと考えている高校生も多いのでは？ そこで、今回はア
ルバイトに関して高校生にアンケートを取りました。すると、「やってみたいアルバイト」「イケてる・おしゃれだと
思うアルバイト」の 1 位は共通して「カフェ・喫茶店」という結果になり、高校生からの高い支持を得ていました。  
 また、「やってみたいアルバイト」の TOP5 を見ていると、フリーコメントに「本が好きだから買いたい！ 読み
たい！ と思えるようなポップを描いてみたい」（山形県/女子）、「料理が好きだし何よりも食べることが好きだから」
（岐阜県/男子）とあり、好きなことを追求した結果であることが分かります。さらに、「イケてる・おしゃれだと思
うアルバイト」の TOP５では、おしゃれだから、制服がかわいいからといったたくさんのコメントに加えて、「接客
や調理ど、さまざまな仕事をこなしている人がかっこいいから」（東京都/女子）もあり、華やかなイメージへの憧れ、
また、責任のある仕事に就きたいという気持ちが見え、高校生が思う“イケてる”を体現しているものが何かを示して
いました。 

 

 

 

■アルバイト経験が進路選択に影響している・していないは、約 5 割ずつで半々の結果 

 さまざまな選択肢がありいろいろな経験ができるアルバイトで 
すが、その経験が進路選択に影響していると思うかを聞くと、そ
の回答は、約 5 割ずつの半々に分かれる結果になりました。YES
を選んだ人の中には、「バイト先の大学生にどうやって志望校を
決めたかなどのアドバイスをもらっている」（静岡県/女子）と先
輩から得た学びを具体的に答える人のほか、社会経験ができてよ
かったという人が多くいました。 

■編集長コメント 
お小遣いで満足！? JKDK は、アルバイトで稼ぐよりも「無理せずやりくり上手」主義！ 
しかし、「推し活」がアルバイト欲に火をつける！やりくりの範囲を超えても推したい高校生のリアル 

    

 
 
 
 

 

 

 

『スタディサプリ進路ブック』 
編集長 

仲井 美夏 

（なかい みか） 

＜Q.アルバイト経験が進路選択に影響していると思いますか？ 
（単一回答/アルバイト経験がないを除くｎ=264）＞ 

＜Q.イケてる・おしゃれだと思うアルバイトはどれ？（複数回答/ｎ=958）＞ ＜Q.やってみたいアルバイトはどれ？（複数回答/ｎ=958）＞ 
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■『スタディサプリ進路』について 

『スタディサプリ進路』は、1970 年に創刊した『リクルート進学ブック』に始まり、2020 年に 50 周年を迎えた、

リクルートグループにおいて就職支援に次いで歴史の長い事業です。“「学びたい」「学んでよかった」がもっと増え

ていく世界の実現”をコンセプトに、変化が激しい社会の中で生徒が生き抜くために、「なりたい自分」と「自己実現

できる学校」を発見し、「自分に合った進路選択の実現」を可能にするためのサービスを提供しています。高校３年

間を通して、「自己理解」「職業観育成」「学びの内容理解」「学校研究」に対応するさまざまな教材ラインナップを無

料で提供しています。 

（詳細：https://shingakunet.com/rnet/column/rikunabi/index.html?vos=conttwnowother00010） 

 

■“スタサプ編集部”について 

全国 2500 人以上の現役高校生からなる「スタサプ高校生エディター」とともに、高校ライフにフィットするコン

テンツを作る編集部。進路や受験勉強のノウハウはもちろん、夜食レシピやメンタルを支える名言などの多様なコ

ンテンツを、Web サイト『#高校生なう』、年 8 回発行の雑誌『スタサプ進学マガジン』、アプリ『スタディサプリ 

for SCHOOL』、会員向けメールマガジン、各種 SNS で配信中。 

なお、今回のアンケート結果をさらに詳しく分析した記事は「#高校生なう」の下記 URL にて公開中。 

＜URL：https://shingakunet.com/journal/fromsapuri/20220630000007/?vos=scrmot00023＞ 

 

 

 

 

 

【アンケート概要】 

■調査時期：2022 年 5 月 30 日（月）～2022 年 6 月 1日（水） 

■調査方法：インターネットリサーチ 

■調査対象：全国高校生男女（『スタディサプリ進路』の高校生エディター/公式 LINE 登録者） 

■有効回答数：958 件（男子 282 件、女子 676 件） 

 ■調査実施機関：株式会社リクルート 

 リクルートグループについて 

1960年の創業以来、リクルートグループは、就職・結婚・進学・住宅・自動車・旅行・飲食・美容などの領域において、

一人ひとりのライフスタイルに応じたより最適な選択肢を提供してきました。現在、HRテクノロジー、メディア&ソリ

ューション、人材派遣の3事業を軸に、60を超える国・地域で事業を展開しています。リクルートグループは、新しい価

値の創造を通じ、社会からの期待に応え、一人ひとりが輝く豊かな世界の実現に向けて、より多くの『まだ、ここにない、

出会い。』を提供していきます。  

詳しくはこちらをご覧ください。  

リクルートグループ：https://recruit-holdings.com/ja/  リクルート：https://www.recruit.co.jp/ 
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